

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ
ЧУВАШИЯ

г. Чебоксары

- 5 ЯНВ 1984

И СНОВА В ПУТЬ

ЧУВАШСКИЙ ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр имени К. В. Иванова отправился в башкирский город Стерлитамак. Там состоится зимние гастроли этого творческого коллектива. Перед выездом главный режиссер театра народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии Чувашской АССР Валерий Яковлев рассказал нашему штатному корреспонденту:

— Ровно три года назад были мы в этом городе на гастролях. Встречи были настолько теплыми, радужными, что и актеры, и зрители, думается, получили большой заряд вдохновения. Было много цветов, аплодисментов. По-настоящему любят и ценят здесь звучное слово, звонкие песни. Многие, прольшав о нас, приезжали издали, смотрели по нескольку спектаклей. Бывало и такое: некоторые откладывали семейные празднества и свадьбы «на потом», чтобы не упустить случая побывать в нашем театре. Такие поездки и дружеские встречи взаи-

мообогащают и сближают культуры соседних народов. На спектакли академического театра приходили и те, кто не знает чувашского языка — башкиры, татары, русские. И после каждого представления мы слышали слова благодарности и неизменное в подобных случаях: «Приезжайте еще, мы ждем вас!»

Учитывая пожелания многочисленных зрителей, ставших нам близкими, мы решили в этом году вторично поехать к гостеприимным стерлитамакам. Раньше мы показывали там спектакли «Нарспи», «Кровавая свадьба», «Выйди, выйди за Ивана».

На этот раз возьмем четыре постановки. Специально для

этих гастролей восстановили спектакль «Кужар». Пьеса П. Осипова с народными обычаями, красочными обрядами и песнями, хороводами и свадьбами многие годы шла на нашей сцене. В них, песнях и обрядах, как бы проявляется поэтическая душа чувашского народа. В этом, наверное, прелесть спектакля. Возьмем мы и инсценировку по роману русского писателя Михаила Алексея «Ивушка неплакучая». А драму «Нарспи» по поэме Константина Иванова мы уже показывали в Стерлитамаке, но люди просят: «Привезите еще раз «Нарспи». С удовольствием выполняем их желание. И, конечно, гастрольная афиша не может

быть без хорошей, интересной комедии. У нас, в республике, знают и любят музыкальную комедию «Тетушка Праски дочку выдает». Надеемся, понравится она и стерлитамакам.

Театр наш многократно бывал в Башкирии и раньше, в довоенные годы и после, но всегда выезжали туда отдельные бригады артистов, небольшие группы. Ездили они по сельским районам. Теперь у нас есть возможность побывать в городах братской республики с большими стационарными спектаклями с участием всех актеров и художественно-технического персонала. Зрители могут познакомиться с постановками в том виде, в каком мы показываем их в Чебоксарах.

И сегодня, рассматривая наши гастроли как творческий отчет, мы с воднием и радостью ждем встречи с любителями сценического искусства.

Записал П. АНДРЕЕВ.